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SAŽETAK 

 

U ovom završnom radu ću razrađivati temu unutarnjeg ustrojstva 

Hrvatske vatrogasne zajednice. Spomenut ćemo povijest hrvatskog vatrogastva 

i povijest Hrvatske vatrogasne zajednice. Nabrojati ću koja su to tijela Hrvatske 

vatrogasne zajednice te koja je njihova uloga i koji posao obavljaju. Duboko ćemo 

razraditi unutarnje ustrojstvo Hrvatske vatrogasne zajednice i djelokrug 

ustrojstvenih jedinica u središnje uredu u Zagrebu. Hrvatska vatrogasna 

zajednica je glavni državni ured za vatrogastvo, a glavni vatrogasni zapovjednik 

je odgovoran Vladi RH za zakonitost rada, opremljenost, organiziranost, 

osposobljenost i spremnost vatrogasnih organizacija, postrojbi i vatrogasaca u 

zemlji. 

Ključne riječi: Hrvatska vatrogasna zajednica, središnji državni ured, unutarnje 

ustrojstvo, Glavni vatrogasni zapovjednik 

 

ABSTRACT 

 

In this final paper, I will elaborate on the topic of the internal structure of 

the Croatian Firefighters Association. We will discuss the history of Croatian 

firefighting and the history of the Croatian Firefighters Association. I will list the 

bodies of the Croatian Firefighters Association, their roles, and the tasks they 

perform. We will thoroughly explore the internal structure of the Croatian 

Firefighters Association and the scope of the organizational units in the central 

office in Zagreb. The Croatian Firefighters Association is the main state office for 

firefighting, and the Chief Fire Commander is responsible to the Government of 

the Republic of Croatia for the legality of work, equipment, organization, training, 

and readiness of firefighting organizations, units, and firefighters in the country. 

Key words: Croatian Firefighters Association, Central State Office, Internal 

structure, Chief Fire Commander 
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1 UVOD 

 

Hrvatska vatrogasna zajednica je središnji državni ured nadležan za vatrogastvo, 

kojem je na čelu glavni vatrogasni zapovjednik. Glavni vatrogasni zapovjednik 

odgovoran je Vladi Republike Hrvatske za zakonitost rada Hrvatske vatrogasne 

zajednice te za opremljenost, organiziranost, osposobljenost i intervencijsku 

spremnost vatrogasnih organizacija, vatrogasnih postrojbi i vatrogasaca na 

području Republike Hrvatske. [1] 

Vatrogasne zajednice županija i vatrogasna zajednica Grada Zagreba pod 

nadležnošću su Hrvatske vatrogasne zajednice u operativnom i provedbenom 

smislu. [1] 

Hrvatska vatrogasna zajednica je proračunski korisnik državnog proračuna te se 

na proračunske procese primjenjuju proračunski propisi. [1] 

Neki od poslova Hrvatske vatrogasne zajednice su:  

- izrada prijedloga Nacionalne strategije razvoja vatrogastva 

- oblikovanje vatrogasnog sustava Republike Hrvatske 

- poticanje aktivnosti u pogledu poboljšanja stanja zaštite od požara i 

provedbe vatrogasne djelatnosti 

- izrada Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara 

od interesa za Republiku Hrvatsku i upućivanje u postupak donošenja 

Programa aktivnosti 

- provedba i koordinacija Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera 

zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku 

- izrada izvješća o provedbi Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera 

zaštite od požara za Republiku Hrvatsku 

- koordinacija aktivnosti oko uključivanja vatrogasnih postrojbi u sustav 

civilne zaštite 

- ustroj državnog vatrogasnog operativnog centra 193 

- usmjeravanje djelovanja vatrogasnih organizacija i vatrogasnih postrojbi u 

obavljanju vatrogasne djelatnosti te nadziranje njihovog stručnog rada 
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- sudjelovanje u radu međunarodnih vatrogasnih organizacija, zastupanje 

interesa vatrogastva na teritoriju Republike Hrvatske, vođenje i redovito 

obnavljanje baze podataka, upisnika i drugih podataka koje Hrvatska 

vatrogasna zajednica prikuplja u skladu s odredbama i propisima 

- provođenje međunarodne suradnje u području vatrogastva te sudjelovanje 

u radu radnih tijela nadležnih europskih i međunarodnih vatrogasnih 

organizacija 

- donošenje uputa za provedbu izbora u vatrogasnim zajednicama županija, 

vatrogasnoj zajednici Grada Zagreba, vatrogasnim zajednicama gradova, 

općina, područja, dobrovoljnim vatrogasnim društvima i javnim 

vatrogasnim postrojbama 

- organiziranje vatrogasne aktivnosti 

- osiguravanje središnjeg informacijsko - komunikacijski sustav  

- izrada analize vatrogasnih intervencija te predlaganje poboljšanja 

nedostataka utvrđenih analizom 

- izrada planova nabave vatrogasne opreme i tehnike 

- obavljanje i drugih poslova koji su joj stavljeni u nadležnost [1] 

 

 

Slika 1 - logo Hrvatske vatrogasne zajednice 
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2 POVIJEST HRVATSKOG VATROGASTVA I HRVATSKE 

VATROGASNE ZAJEDNICE 

 

Na području Hrvatske određenu vrstu zaštite od požara možemo kroz pisane 

tragove pratiti od doba Rimskog Carstva. U svim većim gradovima postojao je 

određeni stupanj zaštite, kroz profesionalne vojne vatrogasne jedinice, ili kroz 

cehove obrtnika čija je dužnost bila sudjelovanje pri gašenju požara. U ranom 

srednjem vijeku ovo područje nije poznavalo organizirano vatrogastvo kao u 

rimsko vrijeme, ali je sigurno postojao stupanj zaštite kroz seoske i gradske 

straže koje su uzbunjivale mještane u slučaju izbijanja požara. [2] 

Iako je razvoj gradova uvjetovao pisanje propisa o zaštiti od požara još u 

razdoblju razvijenog srednjeg (prvi propisi u Dubrovniku1272. godine) i ranog 

novog vijeka te organiziranje gašenja sukladno tadašnjim mogućnostima, 

povijest suvremeno organiziranog hrvatskog vatrogastva koje se temelji na radu 

dobrovoljnih vatrogasnih društava i profesionalnih vatrogasnih postrojbi počinje 

osnivanjem Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu 1864. 

Prva profesionalna vatrogasna postrojba osnovana je 1863. u Rijeci.  Slijedila su 

osnivanja vatrogasnih društava u Sisku 1865., Otočcu 1868., Ludbregu 1869., 

Zagrebu 1870, Karlovcu 1871., itd. Do 1900. osnovano je 165 društava. [2] 

 

Slika 2 - Izvadak iz Statuta grada Dubrovnika o požarima 1272. 
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Povećanjem broja vatrogasnih društava otvorilo se pitanje osnivanja organizacije 

koja bi povezala postojeća društva te radila na boljem organiziranju vatrogastva 

što je dovelo do osnivanja Hrvatsko slavonske vatrogasne zajednice 

1876.godine. Za prvog predsjednika zajednice izabran je Gjuro Stjepan Deželić 

(1838. – 1907.), otac hrvatskog vatrogastva. Cilj Zajednice je jačanje vatrogasne 

organizacije, povećanje broja društava, briga o opremljenosti i osposobljenosti 

vatrogasaca, evidencija intervencija te ostali poslovi na promicanju vatrogastva. 

[2] 

 

 

Slika 4 - Mirko Kolarić učitelj hrvatskih vatrogasaca 

Slika 3 - Gjuro Stjepan Deželić otac hrvatskog vatrogastva 
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Nakon Prvog svjetskog rata Zajednica nastavlja djelovanje u sklopu Države, 

potom Kraljevine SHS. U Kraljevini Jugoslaviji, nametnuta je i promjena imena 

organizacije u Vatrogasna zajednica Savske banovine. Zajednica djeluje i u 

Banovini Hrvatskoj (1939. – 1941.). Tijekom Drugog svjetskog rata Zajednica 

mijenja naziv u Vatrogasni savez Nezavisne države Hrvatske, dok je dio 

vatrogasnih postrojbi djelovao u Narodno oslobodilačkom pokretu. [2] 

Nakon Drugog svjetskog rata uslijedila je obnova vatrogasnih društava, te 

uspostava „vatrogasne milicije“ u gradovima. Zajednica nastavlja sa radom 1949. 

g. pod imenom Savez dobrovoljnih vatrogasnih društava, a 1955. mijenja ime u 

Vatrogasni savez Hrvatske. Ovo razdoblje je obilježilo povećanje broja pogotovo 

industrijskih vatrogasnih društava, te jačanje vatrogastva u Istri, Primorju i 

Dalmaciji. [2] 

U razdoblju Domovinskog rata (1991. – 1995.) vatrogasna organizacija je primila 

teške udarce kroz prvenstveno veliki broj članova koji su izgubili živote, uništenu 

i otuđenu opremu te uništene vatrogasne domove i spremišta. Ime Hrvatska 

vatrogasna zajednica vraćeno je  1993. godine. Završetkom rata počinje i obnova 

vatrogastva. [2] 

Unatoč teškim uvjetima u kojima se razvijao, HVZ je danas čvrsta i dobro 

ustrojena organizacija od velikog značaja za hrvatsko društvo, kako po pitanju 

protupožarne zaštite, tako i svih drugih segmenata kojima se bavi. U Hrvatskoj 

danas djeluje preko 1800 dobrovoljnih vatrogasnih društava, te 70 profesionalnih 

postrojbe u gradovima, u čijem sastavu se nalazi 150 000 članova, od čega 20 

000 operativnih vatrogasaca koji čine glavnu snagu sustava zaštite i spašavanja 

u Republici Hrvatskoj. [2] 
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3 TIJELA HRVATSKE VATROGASNE ZAJEDNICE 

 

Hrvatska vatrogasna zajednica sastoji se od 7 tijela, a to su: 

 Vatrogasni stožer 

 Nacionalni odbor za preventivu i gašenje požara 

 Predsjedništvo Hrvatske vatrogasne zajednice 

 Međunarodna zajednica vatrogasnih i spasilačkih službi 

 Kamp vatrogasne mladeži Fažana 

 Muzej hrvatskog vatrogastva 

 VATROGASNA ŠKOLA – ustanova za obrazovanje odraslih [3] 

 

3.1 VATROGASNI STOŽER 

 

Vatrogasni stožer je savjetodavno strukovno tijelo glavnog vatrogasnog 

zapovjednika, a čine ga glavni vatrogasni zapovjednik, njegov zamjenik, 

županijski vatrogasni zapovjednici te vatrogasni zapovjednik Grada Zagreba. [3] 

Vatrogasnim stožerom rukovodi glavni vatrogasni zapovjednik, a u njegovoj 

odsutnosti njegov zamjenik. [3] 

Vatrogasni stožer: 

 sudjeluje u izradi prijedloga propisa 

 sudjeluje u davanju prijedloga za izradu plana sudjelovanja vatrogasnih 

snaga u aktivnostima i zadaćama iz sustava domovinske sigurnosti 

 sudjeluje u pripremi i provedbi Programa aktivnosti u provedbi posebnih 

mjera zaštite od požara za Republiku Hrvatsku 

 sudjeluje u organizaciji vježbi, vatrogasnih natjecanja i rada s 

vatrogasnom mladeži 

 sudjeluje u analizama vatrogasnih intervencija te predlaže poboljšanja 
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 sudjeluje u analizama tehničke opremljenosti vatrogasnih postrojbi te 

predlaže poboljšanja 

 utvrđuje potrebe za osposobljavanjem u sustavu vatrogastva 

 sudjeluje u predlaganju godišnjeg programa rada i financijskog plana 

 utvrđuje mjerila za korištenje sredstava premije osiguranja od požara [3] 

 

3.2 NACIONALNI ODBOR ZA PREVENTIVU I GAŠENJE POŽARA 

 

Nacionalni odbor prati stanje zaštite od požara, organiziranosti, opremljenosti i 

osposobljenosti vatrogastva, provodi organizaciju vatrogasnih natjecanja, skrbi o 

unapređenju zaštite od požara, ustroju i strukovnom napretku vatrogastva 

Republike Hrvatske te surađuje s Međunarodnim tehničkim odborom za 

preventivnu zaštitu i gašenje požara (CTIF). [4] 

Nacionalni odbor ima devet članova, od kojih je pet predsjednika koordinacija 

vatrogasnih zajednica županija i vatrogasne zajednice Grada Zagreba, 

predsjednik predsjedništva Hrvatske vatrogasne zajednice koji je ujedno i 

predsjednik Nacionalnog odbora te po jedan predstavnik ministarstva nadležnog 

za unutarnje poslove, ministarstva nadležnog za obranu i ministarstva nadležnog 

za poljoprivredu. [4] 

 

3.3 PREDSJEDNIŠTVO HRVATSKE VATROGASNE ZAJEDNICE 

 

Predsjedništvo Hrvatske vatrogasne zajednice (HVZ) je tijelo koje obavlja 

upravne funkcije unutar same organizacije. [3] 

Predsjedništvo HVZ-a obično se sastoji od predsjednika, potpredsjednika i 

članova predsjedništva. Broj članova i način njihovog izbora mogu varirati ovisno 

o statutu HVZ-a. Predsjedništvo HVZ-a ima različite zadatke i odgovornosti, 

uključujući vođenje sjednica, donošenje odluka o važnim pitanjima, predlaganje 

politika i smjernica, te zastupanje interesa članova HVZ-a. [3] 
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Predsjedništvo HVZ-a često surađuje s drugim tijelima unutar same organizacije, 

kao što su upravni odbor, izvršni odbor i različiti odbori za posebne zadatke. 

Također, mogu uspostavljati suradnju s drugim vatrogasnim organizacijama, 

vladinim agencijama, lokalnim vlastima i drugim dionicima u cilju promocije i 

unaprjeđenja vatrogasne djelatnosti. [3] 

Predsjedništvo HVZ-a igra ključnu ulogu u vođenju organizacijskih procesa 

unutar same vatrogasne zajednice, uključujući planiranje strategija, postavljanje 

ciljeva, osiguravanje transparentnosti u radu, te promicanje profesionalizma i 

kvalitete u radu članova. [3] 

Predsjedništvo HVZ-a također ima važnu ulogu u komunikaciji s članovima 

vatrogasne zajednice, pružajući im informacije o važnim pitanjima, provođenju 

edukacija i obuka, te poticanju suradnje i međusobne podrške među članovima. 

[3] 

Ukupno, predsjedništvo Hrvatske vatrogasne zajednice ima značajnu ulogu u 

vođenju i upravljanju vatrogasnom djelatnošću na nacionalnoj razini te u 

zastupanju interesa vatrogasnih organizacija i članstva. [3] 

 

3.4 MEĐUNARODNA ZAJEDNICA VATROGASNIH I 

SPASILAČKIH SLUŽBI 

 

Međunarodna zajednica vatrogasnih i spašilačkih službi (International 

Association of Fire and Rescue Services - CTIF) je međunarodna organizacija 

koja okuplja vatrogasne i spasilačke službe iz različitih zemalja širom svijeta. [3] 

CTIF ima za cilj promicanje suradnje između vatrogasnih i spasilačkih službi iz 

različitih zemalja radi poboljšanja njihovih operativnih sposobnosti, razmjene 

informacija, tehnika i prakse te podrške u obuci i edukaciji. Organizacija okuplja 

članove iz preko 40 zemalja diljem svijeta. Članovi uključuju vatrogasne i 

spasilačke službe, ali i druge organizacije, institucije i pojedince koji su 

zainteresirani za unaprjeđenje vatrogasne i spasilačke djelatnosti. CTIF 
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organizira različite aktivnosti kako bi postigao svoje ciljeve, uključujući 

međunarodne konferencije, seminare, radionice, tehnološke demonstracije, 

natjecanja i vježbe spašavanja. Ove aktivnosti pružaju platformu za razmjenu 

iskustava, uspostavu kontakata i promicanje suradnje među članicama. CTIF je 

organiziran kroz različite radne grupe, odbore i komisije koje se bave različitim 

aspektima vatrogasne i spasilačke djelatnosti. To uključuje grupe za specifične 

vrste intervencija (poput požara, nesreća, kemijskih incidenata) CTIF surađuje s 

različitim međunarodnim organizacijama, agencijama i institucijama koje se bave 

sigurnošću, zaštitom i spašavanjem. Ova suradnja doprinosi jačanju kapaciteta 

za reagiranje na hitne situacije širom svijeta., tehničke odbore, odbore za obuku 

i edukaciju te odbore za istraživanje i razvoj.  [3] 

Međunarodna zajednica vatrogasnih i spašilačkih službi igra ključnu ulogu u 

promicanju suradnje i razmjene iskustava među vatrogasnim i spašilačkim 

službama diljem svijeta, čime doprinosi poboljšanju njihove operativne 

učinkovitosti i sposobnosti reagiranja na hitne situacije. [3] 

 

 

Slika 5 - Predstavnici HVZ-a na vatrogasnoj olimpijadi u organizaciji CTIF-a 

 

3.5 KAMP VATROGASNE MLADEŽI FAŽANA 

 

Kamp vatrogasne mladeži Fažana, jedno od tijela Hrvatske vatrogasne 

zajednice, tradicionalno se održava u Fažani, blizu Pule, tijekom ljetnih mjeseci. 
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Organizira se uz potporu lokalnih vlasti i u suradnji s vatrogasnim društvima i 

organizacijama. Mladi vatrogasci u dobi od 10 do 16 godina sudjeluju u 

aktivnostima poput vježbi gašenja požara, pružanja prve pomoći i sportskih 

natjecanja, s ciljem edukacije, promicanja timskog rada i razvoja vještina 

liderstva. [3] 

Kamp vatrogasne mladeži u Fažani pruža vrijedno iskustvo mladim 

vatrogascima, potiče njihov razvoj i doprinosi jačanju vatrogasne zajednice. [3] 

 

3.6 MUZEJ HRVATSKOG VATROGASTVA 

 

Iznimno zanimljiva i bogata tradicija hrvatskog vatrogastva zaslužuje brižno 

čuvanje i adekvatnu prezentaciju javnosti. Članovi Prvog hrvatskog dobrovoljnog 

vatrogasnog zbora u Varaždinu, kolijevke hrvatskog vatrogastva gotovo od 

početka djelovanja su prikupljali građu vezanu za varaždinsko i hrvatsko 

vatrogastvo, te istu prikazali još 1966. u Arhivsko – muzejskoj zbirci u sklopu 

vatrogasnog doma u Varaždinu. Tokom godina broj eksponata je rastao, te se 

javila potreba za postavljanje ove vrijedne građe u adekvatan prostor. U sklopu 

proslave 130. obljetnice osnutka 1. hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u 

Varaždinu, 19. lipnja 1994. otvorena je novoizgrađena zgrada Muzeja hrvatskog 

vatrogastva. U muzeju je tada izloženo oko 700 predmeta većinom vezanih uz 

vatrogasnu povijest varaždinskog kraja. U sklopu proslave 150. obljetnice 

osnutka Prvog hrvatskog dobrovoljnog vatrogasnog zbora u Varaždinu, 13. lipnja 

2014. otvorena je obnovljena zgrada Muzeja hrvatskog vatrogastva u Varaždinu, 

sa izmijenjenim stalnim postavom. Muzej je otvorio Predsjednik Republike 

Hrvatske Ivo Josipović. [5] 

Muzej hrvatskog vatrogastva nudi posjetiteljima uvid u iznimno zanimljiv razvojni 

put hrvatskog vatrogastva, kroz prikaz tehničkog razvoja oprema i napredovanja 

same vatrogasne organizacije. Uz očuvanje vatrogasne baštine i stalno 

prikupljanje novih muzejskih eksponata, cilj je prezentirati vatrogasnu povijest 

kroz stalne i povremene izložbe, tiskanje prigodnih izdanja, edukaciju posjetitelja, 
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te postaviti Muzej hrvatskog vatrogastva kao svojevrsni centar za proučavanje 

hrvatske vatrogasne povijesti. [5] 

 

Slika 6 - Muzej hrvatskog vatrogastva 

 

3.7 VATROGASNA ŠKOLA – ustanova za obrazovanje odraslih 

  

Državnu vatrogasnu školu osnovala je Vlada Republike Hrvatske Uredbom o 

osnivanju Državne vatrogasne škole od 30. rujna 2020. godine kao javnu 

ustanovu. Upisana je u registar Trgovačkog suda u Zagrebu 25. veljače 2021. 

Sjedište Državne vatrogasne škole je u Zagrebu, Ksaverska cesta 107. Ima 

podružnice u Splitu, Rijeci i Osijeku. [6] 

Djelatnosti vatrogasne škole:  

1. Formalno obrazovanje – izrada i predlaganje programa 

obrazovanja/kurikuluma za stjecanje odgovarajućih kvalifikacija te 

provedba obrazovanja:  

 stjecanje kvalifikacije za trogodišnje strukovno obrazovanje u 

sustavu vatrogastva 

 stjecanje kvalifikacije za četverogodišnje strukovno obrazovanje u 

sustavu vatrogastva 
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 usavršavanje za strukovno specijalističko usavršavanje uz 

najmanje dvije godine vrednovanog iskustva, osim programa koji 

pripadaju sustavu visokog obrazovanja [6] 

 

2. Neformalno obrazovanje: 

 osposobljavanje u sustavu vatrogastva 

 temeljno osposobljavanje dobrovoljnih vatrogasaca 

 osposobljavanje kojim se stječu vatrogasna zvanja 

 osposobljavanje u području zaštite od požara  

 osposobljavanje i usavršavanje u području zaštite na radu 

 organiziranje i provođenje seminara, tečajeva, radionica i vježbi za 

potrebe sustava vatrogastva te podizanja svijesti građana i djece 

[6] 

 

3. Ispitivanje tehnike:  

 ispitivanje vatrogasnih vozila, uređaja, opreme, sredstava za 

gašenje, alata te zaštitne i druge osobne vatrogasne opreme i 

sredstava koja vatrogasci koriste na vatrogasnim intervencijama 

 ispitivanje ispravnosti i funkcionalnosti izvedenih stabilnih sustava, 

uređaja i instalacija za otkrivanje i dojavu te gašenje požara, 

sustava, uređaja i instalacija za otkrivanje i dojavu prisutnosti 

zapaljivih plinova i para, kao i drugih sustava i uređaja za gašenje 

požara 

 ispitivanje ispravnosti i funkcionalnosti prijenosnih i prijevoznih 

aparata za gašenje požara te vještačenje vatrogasnih aparata 

 ispitivanje radne opreme 

 ispitivanje spasilačko – vatrogasnih vozila, uređaja i sredstava za 

gašenje i spašavanje [6] 
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4. Ostalo 

 izdavačka, bibliotečna, informatička djelatnost smještaj polaznika. 

Glavni cilj vatrogasne škole je osposobiti vatrogasce s potrebnim vještinama i 

znanjem kako bi mogli učinkovito reagirati u hitnim situacijama, spašavati živote 

i imovinu te pružati potrebnu podršku lokalnoj zajednici u slučaju požara, nesreća 

ili drugih opasnosti. [6] 

 

4 UNUTARNJE USTROJSTVO HRVATSKE VATROGASNE 

ZAJEDNICE I DJELOKRUG USTROJSTVENIH JEDINICA U 

SREDIŠNJEM UREDU U ZAGREBU 

 

Poslovi iz djelokruga Hrvatske vatrogasne zajednice obavljaju se u Središnjem 

uredu u Zagrebu i intervencijskim vatrogasnim postrojbama. [7] 

U sastavu Hrvatske vatrogasne zajednice, u Središnjem uredu u Zagrebu, 

ustrojeni su:  

1. Kabinet glavnog vatrogasnog zapovjednika 

2. Državni vatrogasni operativni centar 193 

3. Glavno tajništvo 

4. Sektor za program, sigurnost i potporu 

5. Sektor za vatrogastvo 

6. Sektor za inspekcijski nadzor 

7. Samostalna služba za unutarnju reviziju [7] 

Za neposredno obavljanje vatrogasne djelatnosti i drugih poslova iz djelokruga 

Hrvatske vatrogasne zajednice, izvan Središnjeg ureda u Zagrebu, ustrojene su 

intervencijske vatrogasne postrojbe. [7] 
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4.1 KABINET GLAVNOG VATROGASNOG ZAPOVJEDNIKA 

 

U Kabinetu glavnog vatrogasnog zapovjednika obavljaju se raznovrsni poslovi 

koji uključuju protokolarne, organizacijske, stručne i administrativne zadatke za 

glavnog vatrogasnog zapovjednika, njegove zamjenike i pomoćnike. Cilj tih 

poslova je osigurati nesmetano i uspješno obavljanje službenih zadataka i 

protokolarnih aktivnosti. Kabinet koordinira pripremu i pravovremenu dostavu 

materijala i dokumenata Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru te 

Slika 7 - Shema unutarnjeg ustrojstva HVZ-a 
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organizira medijske i javne nastupe glavnog vatrogasnog zapovjednika i njegovih 

zamjenika. Također, definira misiju, viziju i strateške ciljeve Hrvatske vatrogasne 

zajednice te planira, nadzire i provodi komunikacijsku strategiju. Osim toga, 

Kabinet obavlja poslove logistike i administrativne podrške, koordinira aktivnosti 

i osigurava provedbu propisa te pruža podršku u provedbi projekata i razvoju 

vatrogasnog sustava. Uz sve to, Kabinet surađuje s međunarodnim 

organizacijama i inozemnim vatrogasnim organizacijama kako bi unaprijedio 

vatrogasni sustav u Hrvatskoj te sudjeluje u radu Vatrogasnog stožera i 

vatrogasnih zapovjedništava. [7] 

 

4.2 DRŽAVNI VATROGASNI OPERATIVNI CENTAR 193 

 

Državni vatrogasni operativni centar 193 je središnje operativno i komunikacijsko 

tijelo za vatrogasne intervencije u Republici Hrvatskoj. Obavlja različite zadatke 

kao što su planiranje, koordinacija i distribucija informacija među vatrogasnim 

snagama te izrada operativnih planova. Pruža operativnu i analitičku podršku 

vatrogasnim zapovjednicima te sudjeluje u radu Operativnog vatrogasnog 

zapovjedništva. Koordinira intervencije kod prirodnih katastrofa i drugih 

izvanrednih događaja te osigurava komunikaciju sa županijskim vatrogasnim 

centrima i drugim operativnim središtima. Sudjeluje u izradi izvješća, analizira 

stanje sustava vatrogastva i osigurava podršku putem informatičkih alata. 

Također, vodi razvoj radnih aplikacija, sudjeluje u obuci i obavlja druge zadatke 

unutar svog djelokruga. [7] 

U Državnom vatrogasnom operativnom centru 193 ustrojeni su: 

1. Služba vatrogasnog operativnog dežurstva 

2. Služba za analitiku, telekomunikacije i informacijske sustave 

 Odjel za analitiku, GIS i aplikacije 

 Odjel za telekomunikacije, radiokomunikacijske i informacijske 

sustave [7] 
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4.2.1 Služba vatrogasnog operativnog dežurstva 

 

Služba vatrogasnog operativnog dežurstva obavlja cjelodnevno operativno 

dežurstvo, provodi zapovijedi glavnog vatrogasnog zapovjednika, koordinira rad 

vatrogasnih snaga te osigurava prijevoz vatrogasaca na otoke. Pruža 

komunikacijsku potporu intervencijskim postrojbama, djeluje kao operativno 

komunikacijsko središte za vatrogasne intervencije u Hrvatskoj, te komunicira s 

raznim vatrogasnim i državnim centrima. Radi na izradi i provedbi Državnog 

plana angažiranja vatrogasnih snaga, prikuplja i obrađuje podatke o 

intervencijama, izrađuje izvješća te koristi aplikacije za upravljanje vatrogasnim 

intervencijama i GIS. Također priprema operativne dokumente, standardne 

postupke, te sudjeluje u obuci vatrogasnih službenika. [7] 

 

4.2.2 Služba za analitiku, telekomunikacije i informacijske sustave 

 

Služba za analitiku, telekomunikacije i informacijske sustave osigurava 

tehnološku podršku za rad Hrvatske vatrogasne zajednice. Planira nabavu i 

implementaciju komunikacijske i računalne opreme, razvija komunikacijske 

mreže, te uvodi suvremene metode komunikacije i obrade podataka. Osigurava 

centralizirani informacijsko-komunikacijski sustav za vatrogasne organizacije i 

vodi evidencije vatrogasnih organizacija u elektroničkom obliku. Nadzire rad 

komunikacijskih sustava, analizira tehničku opremljenost operativnih centara i 

predlaže poboljšanja. Prati razvoj tehnologija, izrađuje aplikacije i baze podataka, 

te pruža korisničku podršku i održava opremu. Sudjeluje u kvalifikacijama i 

osposobljavanju, bavi se informacijskom i kibernetičkom sigurnošću, te pruža 

GIS i analitičku podršku tijekom izvanrednih događaja kao što su požari, poplave 

i potresi. [7] 

Služba za analitiku, telekomunikacije i informacijske sustave se dijeli na dva 

odjela:  

 Odjel za analitiku, GIS i aplikacije 
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 Odjel za telekomunikacijske, radiokomunikacijske i informacijske sustave 

[7] 

 

4.2.2.1  Odjel za analitiku, GIS i aplikacije 

 

Odjel za analitiku, GIS i aplikacije analizira procese i nesukladnosti u 

vatrogasnom sustavu te pruža GIS i analitičku potporu tijekom izvanrednih 

događaja. Sudjeluje u evaluaciji intervencija, procjenjuje uspješnost odgovora 

na prijetnje, predlaže interventne planove, i izrađuje analize rizika i pokrivenosti 

sustava. Pruža analitičku podršku stručnim tijelima, koordinira uporabu GIS 

alata, i istražuje primjenu senzora. Sudjeluje u domaćim i međunarodnim 

stručnim skupinama, prikuplja podatke, vodi projekte financirane europskim 

fondovima, te razvija i implementira aplikacije. Također, organizira edukaciju i 

trening za korisnike aplikacija u vatrogasnom sustavu. [7] 

 

 

 

Slika 8 - sastavnice GIS-a 
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4.2.2.2 Odjel za telekomunikacijske, radiokomunikacijske i 

informacijske sustave 

 

Odjel za telekomunikacije planira, implementira, održava i upravlja žičanim 

komunikacijskim mrežama u Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici, prati tehnološki 

razvoj, izrađuje planske dokumente i osigurava interoperabilnost s javnim i 

privatnim mrežama. Također, surađuje s državnim tijelima, provodi sigurnosne 

mjere i zaštitu od elektromagnetskih zračenja. U području radiokomunikacija 

planira i upravlja radio mrežama i opremom, izrađuje planske dokumente, 

integrira sustave u širi komunikacijski sustav te nadzire frekvencijski spektar. U 

području informacijskih sustava planira, implementira, održava i upravlja 

informacijsko-računalnim sustavom, razvija programe i baze podataka, te 

osigurava automatsku obradu informacija. Provodi preventivno održavanje, 

dijagnostičko testiranje te sudjeluje u radu vatrogasnih zapovjedništava. [7] 

 

4.3 GLAVNO TAJNIŠTVO HRVATSKE VATROGASNE 

ZAJEDNICE 

 

Glavno tajništvo tehnički usklađuje rad unutarnjih ustrojstvenih jedinica Hrvatske 

vatrogasne zajednice. Obavlja pravne, organizacijske, financijsko-planske i 

računovodstvene poslove, poslove planiranja, razvoja i upravljanja ljudskim 

potencijalima, poslove nabave te ostale pomoćne i tehničke poslove. Glavno 

tajništvo obavlja poslove vezane uz pripremu nacrta prijedloga zakona, prijedloga 

drugih propisa i općih akata iz djelokruga Hrvatske vatrogasne zajednice te izradu 

mišljenja na istovrsne akte drugih tijela državne uprave. Objedinjava financijski i 

godišnji plan rada Hrvatske vatrogasne zajednice te prati njegovo ostvarenje. 

Izrađuje i daje mišljenja o ugovorima u kojima je jedna od ugovornih strana 

Hrvatska vatrogasna zajednica. Poduzima sve pravne radnje u postupcima u 

kojima je stranka Hrvatska vatrogasna zajednica. [7] 
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U Glavnom tajništvu ustrojeni su: 

 Služba za pravne poslove, ljudske potencijale i opće poslove 

o Pododsjek pisarnice i pismohrane 

 Služba za financije  

 Služba za nabavu [7] 

 

4.3.1 Služba za pravne poslove, ljudske potencijale i opće poslove 

 

Služba za pravne poslove, ljudske potencijale i opće poslove osigurava pravilno 

funkcioniranje Hrvatske vatrogasne zajednice. Njihove ključne aktivnosti 

uključuju pripremu i analizu nacrta zakona i propisa, pružanje pravne podrške, 

vođenje evidencije ugovora i sudjelovanje u pravnim postupcima. U području 

ljudskih potencijala upravljaju kadrovskom politikom, organiziraju stručne obuke 

i prate statusna pitanja zaposlenika. U okviru općih poslova, upravljaju uredskim 

poslovanjem, vođenjem pisarnice, evidencijom imovine, skladištenjem i 

održavanjem opreme te organiziranjem prijevoza i održavanjem objekata. [7] 

 

4.3.1.1  Pododsjek pisarnice i pismohrane 

 

Pododsjek pisarnice i pismohrane je odgovoran za organizaciju i vođenje 

evidencije službenih akata. To uključuje zaprimanje, pregled, urudžbiranje i 

elektroničko evidentiranje dokumenata te njihovu distribuciju. Također vode 

urudžbeni zapisnik i upisnik predmeta, obavljaju otpremu akata te vode 

elektroničku kontaktnu točku. Osim toga, ovaj pododsjek brine o arhiviranju 

predmeta sukladno propisima, vrši umnožavanje pisanih materijala te prati 

propise vezane uz uredsko poslovanje. Također sudjeluju u predlaganju plana 

klasifikacijskih oznaka i prate propise o arhiviranju i informacijskoj sigurnosti. [7] 
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4.3.2  Služba za financije 

 

Služba za financije u Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici upravlja financijskim 

procesima, uključujući izradu proračuna, praćenje financijskih performansi 

organizacija, knjigovodstvo, izvještavanje, te koordinaciju unutarnjih kontrola. 

Njihove funkcije obuhvaćaju definiranje metodologije za fiskalnu ocjenu, 

provođenje analiza trošenja sredstava, te razvoj planova i izvješća o financijskim 

aktivnostima. Kroz ove aktivnosti, osiguravaju transparentnost, integritet i 

učinkovito upravljanje proračunskim sredstvima, doprinoseći stabilnosti 

financijskog sustava vatrogasne zajednice. [7] 

 

4.3.3  Služba za nabavu  

 

Služba za nabavu koordinira procese nabave roba, radova i usluga za različite 

ustrojstvene jedinice. To uključuje prikupljanje informacija o potrebama nabave, 

planiranje i provođenje zajedničke nabave te javne nabave. Pripremaju 

dokumentaciju za nabavu, uključujući prijedloge ugovora, te održavaju godišnji 

plan nabave i registar sklopljenih ugovora. Pružaju i izvješća o provedenim 

postupcima nabave te sudjeluju u planiranju proračuna. Osim toga, brinu o 

opravdanosti svakog rashoda i predlažu preraspodjelu sredstava. [7] 

 

 

4.4 SEKTOR ZA PROGRAM, SIGURNOST I POTPORU 

 

Sektor za program, sigurnost i potporu obuhvaća širok spektar aktivnosti 

usmjerenih na organizaciju, osposobljenost i sigurnost vatrogasnih postrojbi. 

Njegova uloga je osigurati da vatrogasne postrojbe budu dobro opremljene, 

operativno spremne i adekvatno osposobljene za djelovanje u različitim 

situacijama. To podrazumijeva planiranje potreba za opremom, vozilima, 
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osobnom zaštitnom opremom i sredstvima za gašenje požara, kao i vođenje 

procesa nabave i distribucije potrebne opreme. Osim toga, Sektor za program, 

sigurnost i potporu aktivno sudjeluje u izradi planova za poboljšanje stanja i 

organiziranosti vatrogastva u Republici Hrvatskoj. To uključuje predlaganje i 

poduzimanje mjera za unapređenje vatrogasne infrastrukture, usklađivanje s 

modernim tehnologijama i trendovima te pružanje logističke podrške za 

operativne aktivnosti. Jedna od ključnih uloga Sektora je pratiti i analizirati razvoj 

vatrogasne tehnologije te predlagati implementaciju novih tehnika i alata u 

postojeći sustav. Također, Sektor pruža podršku u pripremi i provedbi projekata 

koji doprinose razvoju vatrogasnog sustava, kao i sudjeluje u izradi financijskih 

planova i planova nabave. [7] 

Operativno, Sektor sudjeluje u radu Vatrogasnog stožera i vatrogasnih 

zapovjedništava te koordinira operativne aktivnosti kod većih i složenijih 

intervencija. Također, provodi treninge, vježbe i osposobljavanja za vatrogasne 

snage te prati njihovu tjelesnu i motoričku spremnost. Uz to, Sektor prati stanje 

zakonodavstva iz područja zaštite od požara i civilne zaštite te sudjeluje u izradi 

strategijskih dokumenata i dugoročnih planova za daljnji razvoj vatrogasnog 

sustava. [7] 

Sektor se bavi sigurnosnim aspektima, uključujući zaštitu na radu i zaštitu od 

požara, te pruža psihološku pomoć vatrogasnim službenicima i pripadnicima 

operativnog vatrogasnog sustava. Sve ove aktivnosti usmjerene su na osiguranje 

efikasnog i sigurnog djelovanja vatrogasnih postrojbi u zaštiti ljudi, imovine i 

okoliša od požara i drugih opasnosti. [7] 

U Sektoru za program, sigurnost i potporu ustrojeni su: 

 Služba za strategiju, planiranje, struku i standarde 

o Odjel za opremanje, tehniku, potporu, tjelesnu pripremu i vježbe 

 Služba za Program aktivnosti i sigurnost 

o Odjel za sigurnost, edukaciju i psihološku pomoć 

o Odjel za zaštitu na radu i zaštitu od požara [7] 
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4.4.1 Služba za strategiju, planiranje, struku i upravljanje 

 

Služba za strategiju, planiranje, struku i standarde ima ključnu ulogu u definiranju 

smjernica i standarda te koordinira izradu važnih strategijskih dokumenata za 

vatrogastvo u Republici Hrvatskoj. Njihove aktivnosti uključuju sudjelovanje u 

pripremi Nacionalne strategije razvoja vatrogastva i Vatrogasnog plana, 

koordinaciju izrade vatrogasnih planova na lokalnoj i regionalnoj razini te 

suradnju na Programu aktivnosti i Državnom planu angažiranja. Također, služba 

sudjeluje u izradi propisa, kontrolira izrađene procjene ugroženosti od požara, 

tehnoloških eksplozija i planova zaštite od požara, pruža stručnu pomoć pri 

oblikovanju vatrogasnog sustava te sudjeluje u operativnim aktivnostima 

Vatrogasnog stožera i vatrogasnih zapovjedništava. Njihove odgovornosti 

uključuju i obavljanje poslova vezanih uz osposobljavanje građana za prevenciju 

požara, izradu sektorskih strategija, koordinaciju operativnih snaga te definiranje 

standardnih operativnih postupaka. Također, obavljaju nadzor nad vatrogasnim 

postrojbama, analiziraju resurse i predlažu mjere za poboljšanje učinkovitosti te 

sudjeluju u definiranju potreba osposobljavanja vatrogasnih snaga. Uz navedene 

zadatke, služba sudjeluje u postupku osnivanja novih javnih vatrogasnih postrojbi 

te predlaže strateške ciljeve i pokazatelje uspješnosti Hrvatske vatrogasne 

zajednice. Sve navedene aktivnosti provode se u cilju unapređenja vatrogasne 

zaštite i pripremljenosti za intervencije i izvanredne situacije. [7] 

 

4.4.1.1  Odjel za opremanje, tehniku, potporu, tjelesnu pripremu i 

vježbe 

 

Odjel za opremanje, tehniku, potporu, tjelesnu pripremu i vježbe planira potrebe 

za vatrogasnom opremom, vozilima i zaštitnom opremom, te sudjeluje u 

planiranju materijalnih i financijskih sredstava. Priprema tehničku dokumentaciju 

za nabavu opreme, prati realizaciju nabave, održava vatrogasnu tehniku i vozila, 

te provodi periodično i korektivno održavanje. Također, procjenjuje tjelesne i 
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motoričke sposobnosti vatrogasaca, organizira vatrogasne vježbe i stručno 

usavršavanje, te predlaže poboljšanja tjelesne pripreme i opremljenosti. 

Sudjeluje i u pripremi i provedbi Programa aktivnosti. [7] 

 

 

Slika 9 - Vježba SIGURNOST 22, jezero Borovik - postavljanje i punjenje "box" 

barijera 

 

4.4.2 Služba za Program aktivnosti i sigurnost 

 

Služba za Program aktivnosti i sigurnost organizira, koordinira i provodi aktivnosti 

vezane uz Program aktivnosti Hrvatske vatrogasne zajednice (HVZ). Izrađuje 

prijedloge Programa aktivnosti i izvješća o njegovoj provedbi, te surađuje s 

ustrojstvenim jedinicama HVZ-a i drugim subjektima. Evidentira, pohranjuje, 

analizira i prezentira zaprimljene izvještaje, planove i potrebe vatrogasnih 
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organizacija. Sudjeluje u radu Vatrogasnog stožera, koordinira operativne snage 

tijekom velikih intervencija, te surađuje s javnim ustanovama i drugim tijelima u 

provedbi mjera zaštite od požara. Planira financijska sredstva, provodi vježbe 

državnog i međunarodnog značaja, te prati inozemne vatrogasne sustave i 

predlaže unaprjeđenja. Također radi na projektima za jačanje svijesti o 

preventivnim mjerama zaštite od požara i provodi promidžbene aktivnosti. [7] 

 

4.4.2.1  Odjel za sigurnost, edukaciju i psihološku pomoć 

 

Odjel za sigurnost, edukaciju i psihološku pomoć ima mnogo odgovornosti. 

Organizira i provodi mjere zaštite na radu i zaštite od požara za službenike i 

namještenike te pruža stručnu pomoć u unapređivanju ovih područja. Također, 

provodi nadzor nad primjenom pravila zaštite na radu i zaštite od požara, prati 

primjenu zakona i propisa iz zdravstvene zaštite te sudjeluje u osposobljavanju 

povjerenika za zaštitu na radu. Uz to, Odjel se bavi i psihološkom podrškom. 

Organizira aktivnosti za pružanje psihološke pomoći i edukaciju pripadnicima 

vatrogasnih postrojbi koji su sudjelovali u traumatskim ili stresnim situacijama. 

Pruža individualno i grupno psihološko savjetovanje te sudjeluje u upravljanju 

ljudskim potencijalima kroz psihološku obradu i testiranja. obavlja poslove 

vezane uz obrazovanje vatrogasaca iz područja vatrogasne psihologije, prateći 

znanstvena dostignuća i sudjelujući u istraživačkom radu. Uz sve to, izrađuje 

izvješća, prijedloge podzakonskih propisa te stručnu literaturu iz vatrogasne 

psihologije. Sudjeluje u upravljanju ljudskim potencijalima kroz psihološku obradu 

i testiranja. [7] 

 

4.4.2.2  Odjel za zaštitu na radu i zaštitu od požara 

 

Odjel za zaštitu na radu i zaštitu od požara obavlja sigurnosne poslove za zaštitu 

radnika i objekata Hrvatske vatrogasne zajednice. Pruža stručnu pomoć 

službenicima i namještenicima te inspekciji vatrogastva u provedbi propisa o 
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zaštiti na radu i zaštiti od požara. Vodi propisane evidencije, organizira preglede 

zdravstvene sposobnosti i testiranja opreme, te provodi vježbe evakuacije i 

zaštite od požara. Procjenjuje rizike na radu, organizira osposobljavanje za rad 

na siguran način i za gašenje požara, te pruža stručnu pomoć inspektorima za 

vatrogastvo u provođenju nadzora. [7] 

 

4.5 SEKTOR ZA VATROGASTVO 

 

Sektor za vatrogastvo u Hrvatskoj promiče i razvija dobrovoljno vatrogastvo 

pružajući podršku vatrogasnim organizacijama kroz usklađivanje operativnih 

aktivnosti, stručnu podršku i vođenje projekata za unapređenje sustava. 

Sudjeluje u izradi i implementaciji strategijskih dokumenata, koordinira 

vatrogasne organizacije i institucije, te surađuje s međunarodnim partnerima. 

Sektor organizira edukativne programe i kampanje za jačanje svijesti o 

vatrogastvu, te brine o povijesnoj baštini kroz Muzej hrvatskog vatrogastva. 

Također, obavlja administrativne zadatke, uključujući izradu prijedloga propisa, 

vođenje evidencija i podršku programima osposobljavanja vatrogasaca. Sve 

aktivnosti usmjerene su na unapređenje vatrogasne zaštite i osnaživanje 

zajednice. [7] 

Intervencijske vatrogasne postrojbe ključni su dio Sektora za vatrogastvo, 

odgovorne za izvršavanje vatrogasnih zadataka. Njihove aktivnosti uključuju 

pripremu, održavanje operativne spremnosti, sudjelovanje u intervencijama te 

pružanje tehničke pomoći u opasnim situacijama. Također su ključne u 

međunarodnoj suradnji, pružajući pomoć u skladu s međudržavnim sporazumima 

tijekom nesreća ili katastrofa. Sudjeluju u radu vatrogasnih zapovjedništava, 

koordinirajući operativne snage kako bi osigurale efikasno rješavanje složenih 

vatrogasnih situacija. [7] 

U Sektoru za vatrogastvo u Središnjem uredu u Zagrebu ustrojeni su: 

 Služba za dobrovoljno vatrogastvo i vatrogastvo u gospodarstvu 

 Služba za logističko-tehničku potporu i osposobljavanje 
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Za obavljanje poslova iz djelokruga Sektora za vatrogastvo izvan Središnjeg 

ureda u Zagrebu ustrojeni su:  

 Intervencijska vatrogasna postrojba Split, sa sjedištem u Splitu 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Šibenik, sa sjedištem u Šibeniku 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Zadar, sa sjedištem u Zadru 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Dubrovnik, sa sjedištem u Dubrovniku 

[7] 

 

4.5.1 Služba za dobrovoljno vatrogastvo i vatrogastvo u 

gospodarstvu 

 

Služba za dobrovoljno vatrogastvo i vatrogastvo u gospodarstvu aktivno potiče 

osnivanje i razvoj dobrovoljnih vatrogasnih društava, organizira obuke za 

dobrovoljne vatrogasce te predlaže povlastice za članove u lokalnoj i regionalnoj 

samoupravi. Također promovira društveni angažman i suradnju među 

vatrogascima te tradiciju vatrogastva. Suradnja s Međunarodnom zajednicom 

vatrogasnih i spasilačkih službi je važna, kao i podrška u provedbi nacionalnih i 

međunarodnih projekata. Pruža potporu u organizaciji vatrogasnih događanja i 

olimpijada te promovira kulturno-umjetničke manifestacije koje jačaju identitet 

vatrogastva. Također surađuje s gospodarskim subjektima u prevenciji požara, 

osposobljavanju i obučavanju vatrogasnih postrojbi te koordinira operativne 

snage u slučaju nesreća i katastrofa. [7] 

U Službi za dobrovoljno vatrogastvo i vatrogastvo u gospodarstvu ustrojenu su: 

 Odjel za koordinaciju, mladež, natjecanja i tradiciju 

 Muzej hrvatskog vatrogastva [7] 
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4.5.1.1  Odjel za koordinaciju, mladež, natjecanja i tradiciju  

 

Odjel za koordinaciju, mladež, natjecanja i tradiciju podržava koordinaciju 

vatrogasnih zajednica i potiče rad Predsjedništva Hrvatske vatrogasne zajednice. 

Fokusiran je na pomlađivanje i jačanje društvenog statusa vatrogasnih 

organizacija te organizira operativne, stručne i odgojne aktivnosti za vatrogasce 

i mladež. Sudjeluje u organizaciji vatrogasnih natjecanja, kampova i seminara te 

promovira raznolike aspekte vatrogasne kulture. Aktivno sudjeluje u obilježavanju 

obljetnica i drugih događanja te izrađuje prijedloge akata vezanih uz vatrogasna 

natjecanja i rad s mladeži. Također, skrbi o potrebama vatrogasnih veterana i 

provodi aktivnosti povezane s istraživanjem i promocijom povijesti vatrogastva. 

[7] 

 

Slika 10 - postavljeni poligoni za Državno vatrogasno natjecanje mladeži 

 

Slika 11 - postrojene ekipe prije početka 8. Državnog vatrogasnog natjecanja 

odraslih 
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4.5.1.2  Muzej hrvatskog vatrogastva 

 

Muzej hrvatskog vatrogastva se bavi muzejskim aktivnostima, uključujući 

sakupljanje, istraživanje, čuvanje i izlaganje predmeta i dokumenata o povijesti 

vatrogastva u Republici Hrvatskoj. Prikazuje razvoj vatrogastva od početaka do 

danas kroz stalne i povremene izložbe te obavlja edukaciju posjetitelja putem 

predavanja, publikacija i programa u školama i drugim ustanovama. Pruža 

stručnu podršku u održavanju muzeja i surađuje s drugim institucijama i 

pojedincima koji se bave vatrogasnom poviješću i preventivom. Također, 

sudjeluje u planiranju i provedbi aktivnosti muzeja. [7] 

 

Slika 12 - vozilo DVD-a Velika Gorica iz 1930. godine, nalazi se u Muzeju 

hrvatskog vatrogastva 

 

4.5.2 Služba za logističko – tehničku potporu i osposobljavanje 

 

Služba za logističko-tehničku potporu i osposobljavanje pruža podršku 

vatrogascima tijekom intervencija i redovnih aktivnosti, koordinira operativne 

snage kod velikih intervencija, te osigurava smještaj i opremu. Održava 

ispravnost prostora i opreme, te sudjeluje u protupožarnoj preventivi i obuci 

vatrogasnog kadra. Razvojni odjel planira, analizira i evaluira operativne i 

strateške dokumente, razvija opremu i programe osposobljavanja, te sudjeluje u 

projektima financiranim iz raznih fondova. Također, surađuje sa srodnim 
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institucijama, potiče zakonske promjene, provodi analizu rizika i predlaže godišnji 

program rada i financijski plan. [7] 

 

Slika 13 - Državna vatrogasna škola - odjel Osijek 

 

4.5.3 Intervencijske vatrogasne postrojbe 

 

Intervencijske vatrogasne postrojbe obavljaju vatrogasnu djelatnost i pomažu u 

pripremi i postizanju pune operativne spremnosti, opremljenosti i osposobljenosti. 

Djeluju izravno u vatrogasnim intervencijama, pružajući tehničku pomoć u 

nezgodama i osiguravajući dodatne sposobnosti i resurse za velike nesreće i 

katastrofe u Hrvatskoj i izvan nje. Sudjeluju u radu Vatrogasnog stožera, 

Vatrogasnog zapovjedništva Hrvatske vatrogasne zajednice i Operativnog 

vatrogasnog zapovjedništva Republike Hrvatske te koordiniraju operativnim 

snagama kod velikih i složenih vatrogasnih intervencija. Također, u suradnji s 

Državnom vatrogasnom školom, provode programe osposobljavanja i 

uvježbavanja pripadnika vatrogasnih i drugih postrojbi, sudjeluju u planiranju, 
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pripremi i provedbi vježbi te prate razvoj novih tehnologija, opreme i metoda za 

uvođenje u operativnu uporabu.  [7] 

Za obavljanje poslova intervencijskih vatrogasnih postrojbi ustrojene su: 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Split, za područje Splitsko - 

dalmatinske   

županije 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Šibenik, za područje Šibensko - 

kninske županije 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Zadar, za područje Zadarske županije 

 Intervencijska vatrogasna postrojba Dubrovnik, za područje Dubrovačko - 

neretvanske županije [7] 

 

Intervencijske vatrogasne postrojbe po potrebi i na zapovijed glavnog 

vatrogasnog zapovjednika neposredno obavljaju vatrogasnu djelatnost i na 

području drugih županija te Grada Zagreba, odnosno na čitavom teritoriju 

Republike Hrvatske te izvan Republike Hrvatske. [7] 

 

4.6 SEKTOR ZA INSPEKCIJSKI NADZOR 

 

Sektor za inspekcijski nadzor obavlja inspekcijske poslove u području 

vatrogastva, provodeći nadzor nad primjenom i izvršavanjem Zakona o 

vatrogastvu i propisa donesenih na temelju Zakona; provodi upravne postupke, 

obavlja izvršenje inspekcijskih rješenja, te zastupa Hrvatsku vatrogasnu 

zajednicu pred sudovima. Nadzire osnivanje i popunjenost vatrogasnih postrojbi, 

ustrojstvo, sposobnost i osposobljenost vatrogasaca, stanje opreme i tehnike, te 

korisnike računalnih aplikacija sukladno Zakonu. Također, obavlja nadzor 

financiranja vatrogastva, prikuplja podatke, daje stručna mišljenja, radi na 

predlaganju i usklađivanju propisa, te sudjeluje u analizama intervencija i 
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predlaže poboljšanja. Ujedno izrađuje stručne podloge, studije i projekte te skrbi 

o osiguranju tehničke/logističke potpore potrebne za rad inspektora. [7] 

U sektoru za inspekcijski nadzor ustrojeni su: 

 Služba za inspekcijski nadzor I. 

 Služba za inspekcijski nadzor II. 

 Služba za potporu inspekciji [7] 

 

4.6.1 Služba za inspekcijski nadzor I. 

 

Služba za inspekcijski nadzor I. obavlja inspekcijski nadzor nad vatrogasnim 

postrojbama, vatrogasnim zajednicama, lokalnim i regionalnim jedinicama 

samouprave te pravnim osobama koje se bave obukom vatrogasnih kadrova i 

građana. Provodi upravne postupke, prikuplja podatke te izrađuje analize stanja 

s prijedlozima mjera za poboljšanje u vatrogastvu. Sudjeluje u izmjenama 

propisa, priprema planove inspekcijskih nadzora i podnosi izvješća s prijedlozima 

poboljšanja. Organizira stručno osposobljavanje inspektora, usklađuje njihov rad 

te priprema dokumentaciju i smjernice za njihovo djelovanje. Po potrebi, surađuje 

s drugim inspekcijama državne uprave u koordiniranim nadzorima. [7] 

Inspekcijske poslove iz djelokruga Službe za inspekcijski nadzor I. na području 

Grada Zagreba i Zagrebačke županije neposredno obavljaju ovlaštene službene 

osobe raspoređene u Središnjem uredu u Zagrebu, a za područje drugih jedinica 

područne (regionalne) samouprave određeni su: 

 samostalni izvršitelj u Bjelovaru za područje Bjelovarsko-bilogorske 

županije 

 samostalni izvršitelj u Čakovcu za područje Međimurske županije 

 samostalni izvršitelj u Karlovcu za područje Karlovačke županije 

 samostalni izvršitelj u Koprivnici za područje Koprivničko-križevačke 

županije 

 samostalni izvršitelj u Krapini za područje Krapinsko-zagorske županije 
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 samostalni izvršitelji u Osijeku za područje Osječko-baranjske županije 

 samostalni izvršitelj u Požegi za područje Požeško-slavonske županije 

 samostalni izvršitelj u Sisku za područje Sisačko-moslavačke županije 

 samostalni izvršitelj u Slavonskom Brodu za područje Brodsko-posavske 

županije 

 samostalni izvršitelj u Varaždinu za područje Varaždinske županije 

 samostalni izvršitelj u Virovitici za područje Virovitičko-podravske županije 

 samostalni izvršitelj u Vukovaru za područje Vukovarsko-srijemske 

županije [7] 

Iznimno, po potrebi i nalogu glavnog vatrogasnog zapovjednika, Služba za 

inspekcijski nadzor I. obavlja inspekcijske poslove iz svog djelokruga na čitavom 

teritoriju Republike Hrvatske. [7] 

 

4.6.2 Služba za inspekcijski nadzor II. 

 

Služba za inspekcijski nadzor II. obavlja nadzor nad vatrogasnim postrojbama, 

lokalnim jedinicama te pravnim osobama koje se bave obukom vatrogasnih 

kadrova i građana, u skladu s Zakonom o vatrogastvu i drugim propisima. Provodi 

upravne postupke, vodi evidencije, izrađuje analize stanja te predlaže izmjene 

propisa. Također, sudjeluje u osposobljavanju inspektora, usklađuje njihov rad te 

priprema dokumentaciju i smjernice za njihovo postupanje. Po potrebi, sudjeluje 

u koordiniranim nadzorima s drugim inspekcijama. [7] 

Služba za inspekcijski nadzor II. obavlja poslove iz svog djelokruga na području 

jedinica područne (regionalne) samouprave Dubrovačko-neretvanske, Istarske, 

Ličko-senjske, Primorsko-goranske, Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske i 

Zadarske. [7] 

Za obavljanje poslova iz djelokruga Službe za inspekcijski nadzor II. određeni su: 

 samostalni izvršitelj u Dubrovniku za područje Dubrovačko--neretvanske 

županije 
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 samostalni izvršitelj u Gospiću za područje Ličko-senjske županije 

 samostalni izvršitelj u Pazinu za područje Istarske županije 

 samostalni izvršitelj u Rijeci za područje Primorsko-goranske županije 

 samostalni izvršitelji u Splitu za područje Splitsko-dalmatinske županije 

 samostalni izvršitelj u Šibeniku za područje Šibensko-kninske županije 

 samostalni izvršitelj u Zadru za područje Zadarske županije [7] 

Iznimno, po potrebi i nalogu glavnog vatrogasnog zapovjednika, Služba za 

inspekcijski nadzor II. obavlja inspekcijske poslove iz svog djelokruga na čitavom 

teritoriju Republike Hrvatske. [7] 

 

4.6.3 Služba za potporu inspekciji 

 

Služba za potporu inspekciji pruža pravnu podršku inspektorima u provedbi 

inspekcijskog nadzora i izvršenja inspekcijskih rješenja. Obavlja poslove vezane 

za pokretanje sudskih postupaka radi izvršenja obveza po inspekcijskim 

rješenjima, priprema dokumentaciju, očitovanja i odgovore na tužbe te druge 

podneske za potrebe upravnih sporova i drugih sudskih postupaka. Zastupa 

Hrvatsku vatrogasnu zajednicu u upravnim sporovima, kao i pred prekršajnim i 

redovnim sudovima vezano za inspekcijska postupanja. Priprema smjernice za 

postupanje inspekcije i postupcima vezanim za povrede službene dužnosti 

inspektora, te odgovara na podneske sukladno ovlastima i nadležnosti. Prati 

realizaciju inspekcijskih nadzora i obavlja poslove u vezi sa svim vrstama 

evidencija i baza podataka potrebnih za rad inspekcije. Također, obavlja poslove 

uredskog poslovanja za potrebe Sektora, predlaže i prati realizaciju plana rada 

Sektora, te izrađuje godišnja i druga izvješća o radu. [7] 
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4.7 SAMOSTALNA SLUŽBA ZA UNUTARNJU REVIZIJU 

 

Služba za unutarnju reviziju provodi unutarnje revizije za Hrvatsku vatrogasnu 

zajednicu i korisnike proračuna u vatrogasnom sustavu. Njihove aktivnosti 

uključuju revizije usklađenosti s propisima, financijske revizije, revizije 

informacijskih sustava te revizije projekata financiranih iz EU i drugih 

međunarodnih izvora. Pružaju stručna mišljenja i preporuke za poboljšanje 

sustava unutarnjih kontrola te izrađuju izvješća o provedenim revizijama. 

Također, izrađuju planove revizija, godišnja izvješća te surađuju s relevantnim 

institucijama u nadzoru provedbe preporuka. [7] 

 

5 GLAVNI VATROGASNI ZAPOVJEDNIK REPUBLIKE 
HRVATSKE 

 

Glavni vatrogasni zapovjednik Republike Hrvatske nalazi se na čelu Državne 

vatrogasne intervencijske postrojbe koja je pod nadležnošću Ravnateljstva 

civilne zaštite. Odgovoran je za organizaciju, operativno upravljanje i koordinaciju 

svih vatrogasnih postrojbi u zemlji. Odgovornosti glavnog vatrogasnog 

zapovjednika Republike Hrvatske su široke i obuhvaćaju različite aspekte 

upravljanja vatrogasnim službama i intervencijama. Njegove ključne 

odgovornosti su: 

1. Operativno upravljanje i koordinacija: 

- organizacija i koordinacija vatrogasnih postrojbi na nacionalnoj 

razini 

- upravljanje intervencijama u slučaju velikih požara, prirodnih 

katastrofa i drugih hitnih situacija 

- Suradnja s drugim hitnim službama, lokalnim vlastima i 

međunarodnim vatrogasnim organizacijama 

2. Planiranje i razvoj: 

- izrada i provedba planova zaštite od požara 
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- procjena rizika od požara i drugih opasnosti te izrada strategija za 

njihovo smanjenje 

- razvoj novih metoda i tehnologija u vatrogastvu 

3. Obuka i edukacija: 

- organizacija obuke za vatrogasce i druge djelatnike u vatrogasnom 

sustavu 

- provedba edukativnih programa za javnost o prevenciji požara i 

ponašanju u hitnim situacijama 

4. Nadzor i inspekcija: 

- nadzor nad provedbom zakona i propisa vezanih uz vatrogastvo 

- inspekcija vatrogasnih postrojbi i opreme kako bi se osigurala 

njihova spremnost i učinkovitost 

5. Savjetodavna uloga: 

- savjetovanje Vlade Republike Hrvatske i drugih nadležnih tijela o 

pitanjima vezanim uz vatrogastvo i zaštitu od požara 

- izrada prijedloga zakona, propisa i mjera za unapređenje 

vatrogasnog sustava 

6. Administrativne odgovornosti: 

- izrada izvješća i analiza o stanju vatrogastva u zemlji 

- ipravljanje budžetom i resursima vatrogasnih postrojbi [7] 

 

Ključne ovlasti Glavnog vatrogasnog zapovjednika RH: 

1. Operativne ovlasti: 

- zapovijedanje i koordinacija vatrogasnim postrojbama tijekom 

intervencija, posebice u slučajevima velikih požara, prirodnih 

katastrofa i drugih hitnih situacija 

- donošenje odluka o rasporedu i mobilizaciji vatrogasnih snaga i 

resursa 
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2. Regulativne ovlasti: 

- izrada i provedba zakonskih i podzakonskih akata vezanih uz 

vatrogastvo i zaštitu od požara 

- nadzor nad primjenom propisa u vatrogasnim postrojbama i među 

vatrogascima 

3. Inspekcijske ovlasti: 

- provođenje inspekcija vatrogasnih postrojbi, opreme i objekata 

kako bi se osigurala usklađenost s propisima i spremnost za 

intervencije 

- izricanje mjera i sankcija u slučaju nepravilnosti ili neusklađenosti s 

propisima 

4. Strateške ovlasti: 

- planiranje i razvoj vatrogasne strategije na nacionalnoj razini 

- provedba programa za prevenciju požara i edukaciju javnosti 

5. Savjetodavne ovlasti: 

- savjetovanje Vlade RH i drugih nadležnih tijela o pitanjima 

vatrogastva i zaštite od požara 

- sudjelovanje u izradi nacionalnih politika i strategija vezanih uz 

zaštitu od požara i hitne intervencije 

6. Financijske ovlasti: 

- upravljanje budžetom vatrogasnog sustava i raspodjela financijskih 

sredstava vatrogasnim postrojbama 

- osiguravanje financiranja za opremu, obuku i druge potrebe 

vatrogasnog sustava 

7. Međunarodne ovlasti: 

- suradnja s međunarodnim vatrogasnim organizacijama i 

sudjelovanje u međunarodnim vatrogasnim misijama i projektima 

- razmjena iskustava i najbolje prakse s vatrogasnim službama 

drugih zemalja [7] 

 

Glavni vatrogasni zapovjednik mora biti iskusni profesionalac s dugogodišnjim 

iskustvom u vatrogastvu i upravljanju hitnim situacijama. Odgovornosti Glavnog 
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vatrogasnog zapovjednika osiguravaju da vatrogasni sustav Republike Hrvatske 

funkcionira učinkovito i da je spreman odgovoriti na sve vrste požara i hitnih 

situacija. Ovlasti Glavnog vatrogasnog zapovjednika omogućuju učinkovito 

upravljanje vatrogasnim sustavom i osiguranje visokog stupnja zaštite od požara 

u Republici Hrvatskoj. [7] 

 

Glavni vatrogasni zapovjednik Republike Hrvatske nalazi se unutar sustava 

Ravnateljstva civilne zaštite, koje je dio Ministarstva unutarnjih poslova (MUP). 

Glavni vatrogasni zapovjednik ima status državnog tajnika Prema tome, njegov 

položaj prema Vladi Republike Hrvatske može se opisati na sljedeći način: 

1. Glavni vatrogasni zapovjednik je podređen ravnatelju Ravnateljstva civilne 

zaštite, a samim time i ministru unutarnjih poslova. 

2. Izravno odgovara ravnatelju Ravnateljstva civilne zaštite za operativne 

poslove, planiranje i koordinaciju vatrogasnih aktivnosti na nacionalnoj 

razini. 

3. Redovito izvješćuje nadređene u Ministarstvu unutarnjih poslova o stanju 

i potrebama vatrogasnog sustava te o svim značajnim događajima i 

intervencijama. 

4. Savjetuje Vladu RH i druge nadležne institucije o pitanjima vezanim uz 

vatrogastvo, prevenciju požara i hitne intervencije. [7] 

 

Ovakva organizacijska struktura omogućuje učinkovitu koordinaciju i brzu 

reakciju na hitne situacije te osigurava da vatrogasni sustav djeluje skladno s 

drugim državnim tijelima i institucijama. [7] 
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Slika 14 - Glavni vatrogasni zapovjednik RH - Slavko Tucaković 

  

6 OSVRT NA IZVJEŠĆE O REALIZACIJI PROGRAMA 
AKTIVNOSTI U PROVEDBI POSEBNIH MJERA ZAŠTITE OD 
POŽARA OD INTERESA ZA REPUBLIKU HRVATSKU U 2023. 
GODINU 

 

Početak 2023. godine bio je topliji i kišovitiji od prosjeka, a proljeće također 

kišovitije i hladnije, što je odgodilo povoljne uvjete za požare do ljeta. Iako je ljeto 

bilo kišovitije i manje toplo duž obale, uvjeti za požare raslinja bili su manje 

povoljni nego prethodnih godina. Požarna sezona 2023. bila je operativno manje 

zahtjevna, s manjim brojem požara i opožarenih površina u usporedbi s 2022. 

godinom. Tijekom glavne požarne sezone (lipanj-listopad), broj požara raslinja 

smanjen je za 42,25%, a opožarena površina za 76,87%. U cjelogodišnjem 

razdoblju, broj požara smanjen je za 54,06%, a opožarena površina za 88,18%. 

[8] 
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Slika 15 - Grafički prikaz broja požara po mjesecima u 2023. za priobalni i 

kontinentalni dio RH 

 

Najviše požara bilo je u Splitsko-dalmatinskoj županiji, zatim u Zadarskoj i 

Šibensko-kninskoj, dok je najveća opožarena površina zabilježena u Šibensko-

kninskoj županiji. 

Tablica 1 - Raspodjela požara raslinja i opožarene površine u priobalnim 
županijama u 2023. 

 
ŽUPANIJA 

 
POŽARI 

RASLINJA 

 
POVRŠINA 

ha 

ZRAČNE SNAGE 
kumulativni zbroj 

(CL+AT+HL) 
ISTARSKA 210 42 0 

PRIMORSKO-GORANSKA 122 36 0 
LIČKO-SENJSKA 117 127 0 

ZADARSKA 426 507 14 
ŠIBENSKO-KNINSKA 242 1.253 34 

SPLITSKO-DALMATINSKA 716 922 34 
DUBROVAČKO-NERETVANSKA 118 664 18 

UKUPNO PRIOBALJE 1.951 3551 100 

 

U 2023. godini, svi parametri požarne aktivnosti smanjeni su u odnosu na 

petogodišnji i desetogodišnji prosjek. Poboljšani su rezultati gašenja požara, s 
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većinom požara ugašenih u prvih nekoliko sati. Prosječno trajanje gašenja 

smanjeno je za 36,64%, što ukazuje na bolju operativnu učinkovitost. U priobalju, 

broj požara i opožarena površina također su značajno smanjeni u odnosu na 

petogodišnji i desetogodišnji prosjek. Iako su vremenske prilike išle u prilog 

vatrogascima, priprema i provedba protupožarne sezone bila je na visokoj razini. 

Program aktivnosti za 2023. pokazao je pozitivne rezultate, s provedbom 

preventivnih mjera, promidžbenih aktivnosti i inspekcijskog nadzora. Nastavkom 

ovog trenda, prijedlog novih mjera ugrađen je u Program aktivnosti za 2024. 

godinu. 

Tablica 2 - izvršeni inspekcijski nadzori sukladno Programu aktivnosti u 2023. 

R
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Prekršajne prijave 

pravne odgovorne fizičke 

OP N OP N OP N 

1. Hoteli 70 7 46 16  2         

2. Moteli 3               

3. Turistička naselja 3   2        

4. Autokampovi 38 10 69 6   2   2     

5. Marine 8    1        

6. Disko-klubovi 18  4         

7. Ostali ugostiteljski objekti 126 16 53 35   2   2   2 

8. Bolnice 25 6 28 4        

9. Benzinske postaje 188 5 31 9   3   3     

10.

Pravne osobe u kojima 
se obavlja utovar opasnih 
tvari u motorna vozila, 
pretaču zapaljive 
tekućine i plinovi 

63 12 17 6   2   2     

11.

Pravne osobe koje se 
bave proizvodnjom, 
prometom i korištenjem 
eksplozivnih tvari 

131 1 7 2   1   1     

12.
Prodavaonice oružja i 
streljiva 

248   1     1   1     
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13. JP Hrvatske šume 
(šumarije) 

75 11 31 3             

14. Nacionalni parkovi 5     1   1   1     

15. Parkovi prirode 12 1 1        

16.
Ostali zaštićeni objekti 
prirode 

14    9       

17.

Trase elektroenergetskih 
vodova s pripadajućim 
elektro-energetskim 
objektima 

39 2 2 12 

      

18. Željezničke pruge 22 1   3 1   1       

19. Glavni cestovni pravci 60           

20.
Odlagališta komunalnog 
otpada 

93 3 16 4             

21. Ostale građevine i 
prostori 

960 126 499 134   12   7 1 2 

22.

Jedinice područne 
(regionalne) samouprave 
(županije) 

7 2 10 3       1     

23.
Jedinice lokalne 
samouprave (gradovi) 

67 17 49 31             

24.
Jedinice lokalne 
samouprave (općine) 

169 49 121 53       8     

25.
Protupropisno spaljivanje 
na otvorenom prostoru 

2               25 116 

UKUPNO: 2446 269 985 334 1 26 1 28 26 120 

OP = optužni prijedlog za pokretanje prekršajnog postupka  
N  = prekršajni nalog 

 

 

 

 

 



 
 

42 
 

7 ZAKLJUČAK 

 

Kroz moje tri godine studiranja na Veleučilištu u Karlovcu profesori su nam 

odlično prenosili koliko je zaštita od požara i vatrogastvo bitno. Ovim sam radom 

htio prikazati kako je ustrojena Hrvatska vatrogasna zajednica, tko i u kojem dijelu 

obavlja određeni posao. Novim Zakonom o vatrogastvu u Republici Hrvatskoj koji 

je na snagu stupio 1. siječnja 2020. namjera je bila unaprijediti i modernizirati 

vatrogasni sustav, te osigurati učinkovitiju zaštitu života, imovine i okoliša. Taj cilj 

postiže se jasnijim definiranjem uloga i odgovornosti različitih vatrogasnih 

postrojbi i organizacija radi bolje koordinacije i suradnje, osiguravanjem 

adekvatnih sredstava za nabavu moderne vatrogasne opreme i vozila te za 

izgradnju i održavanje vatrogasnih postaja, unapređenjem programa obuke i 

kontinuiranim usavršavanjem vatrogasaca kako bi bili bolje pripremljeni za 

različite vrste intervencija, osiguravanjem stabilnih i dostatnih izvora financiranja 

za sve vatrogasne aktivnosti, uključujući prevenciju, gašenje požara i hitne 

intervencije, povećanjem napora u prevenciji požara kroz edukaciju javnosti, te 

provođenjem inspekcija i implementacijom sigurnosnih mjera, te jačanjem 

suradnje s drugim hitnim službama, lokalnim zajednicama i međunarodnim 

partnerima kako bi se poboljšala ukupna sigurnost i učinkovitost odgovora na 

hitne situacije. Novim zakonom Hrvatska vatrogasna zajednica postala je 

središnji državni ured za vatrogastvo kojemu je na čelu Glavni vatrogasni 

zapovjednik sa statusom državnog tajnika. Novo uređenje i jačanje uloge glavnog 

vatrogasnog zapovjednika zasigurno uvelike doprinosi boljim rezultatima. 

Smatram da je unutarnje ustrojstvo Hrvatske vatrogasne zajednice dobro 

uređeno. Mislim da Hrvatska vatrogasna zajednica još uvijek ima mjesta za 

napredak, ako se bude vodila u pravom smjeru, Hrvatska vatrogasna zajednica 

uz podršku svih njenih članova može postati najuređeniji središnji državni ured u 

Republici Hrvatskoj. 
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